

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 85

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6593 ALICANTE Sábado 16 de Abril de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

República de trabajadores de toda clase

BAROJA ESCÉPTICO: TIPO

Por EUGENIO NOEL

...tan bienquisto del pueblo que dejó con mi ausencia a la mitad del llorando y a la otra mitad riéndose de los que lloraban.
«Quevedo». Vida del Buscón.

Y mucho que nos interesa la fe de este heterodoxo, del novelista Baroja, al año justo de régimen republicano. ¿Se habrá evadido una vez más este banderizo de sí mismo, como hiciera, su anticipación de gesto, del «Sturm und Drang» del Noventa y Ocho, de aquel último gran estilo de pensamiento, de la intuición magnífica que impermeabilizará un solipsismo inaprensible en el comercio de la entonces inmutada e inasequible novela rusa?

Era de temer una nueva fuga en esta gran alma tan ligera de pies, sin culturas sobre los hombros, como los personajes de sus novelas, de nervadura inabordable, cuya memoria en disolución o discontinuidad de contorno le ha sido preciso a un pensador fijar con este término: insobornable. Los veinticuatro dialectos en que se abre el lenguaje vasco tan sin grietas al parecer, de tan irrespirable economía, son seria advertencia para el entendimiento lanzado a una integración de orden en almas vascocongas, sean euskalerricas, sean de tronco euzkotar. Nada tan dispersión de transmisiones y desequilibrio de opuestos como la franqueza y lealtad de estos hipertensos de sencillez. A don Miguel de Unamuno le ha costado la Presidencia de la República su juego diagonal de oposiciones espirituales, la fastidiosa postura enfrente, la insatisfacción oscura del alma sin justificaciones concretas. La no intervención directa de Baroja, en momentos sin réplica, de ajuste o encaje de la intención pura, como nunca será posible ver otros instantes ni soñarlos más propicios, alarma la noble cooperación de todos y hace girar con demasiadas vueltas de aire razones de apreciación. ¿Cuándo mejor indicada la colaboración?

Con el aniversario de nuestro advenimiento republicano coincide por estos días la dulce fiesta que acostumbramos a celebrar el Brasil en honor de los precursores de su República. Fue de la nuestra uno de ellos Baroja y en la invasión de intelectualidad advenida y conversa que ahogó en germen el sentimiento fundamental del cambio, o sea la explicación, la responsabilidad, su figura de conciencia debería haberse levantado como un orgullo de purificación y hasta de mandato. ¿Qué es lo que impidió o impide hoy mismo una contribución directa de fuerza? ¿Qué excentricidad desvia el cierto presentimiento que se tuvo?

Entre la miscelánea de Lenin se encuentran ciertas divagaciones de filología rusa bajo un título que viene a ser «Reflexiones anotadas durante mis horas perdidas»; esto es, escuchando los discursos de un Soviet. ¿Serán para el gran escritor español horas perdidas las que vivimos, discutimos demasiado los republicanos? «Soy más enemigo de la monarquía, ha dicho, que entusiasta de la República». La lengua que más, que mixtifica, que cubilete con paradojas en tan grande número de personajes como ha dado un alma ¿busca ahora una justificación absolutamente última, al modo de las intuiciones ideológicas de Husserl o jugará una vez más los sesos a los dados? Creemos en su sinceridad de hoy que, en los hombres como él, es el ayer también. Y porque creemos en su yo integral nos lastima verle confundir o fundir la República en sí y los que de sí ha dado hasta ahora. Una lectura de su Conferencia última autoriza a juzgarlo como tomar muy en serio ese escepticismo que le hace generalizar este absurdo: «Pero yo creo que no hará grandes cosas. Es curioso que artista tan singular busque o adopte en opinión numerosa un sentido de dependencia. Porque lo peor de ese escepticismo es que no es arruga aislada.

Lo peor y lo interesante. Ha ocurrido casi siempre que el escepticismo se ha considerado y hasta cargado con él a cuestas por obsesión de selección, con un orgullo especial de intangibilidad. Excepción: he aquí su humor. En política ha constituido una distinción, algo que coloca sin resentimiento sobre los partidos; debido a lo cual «lo han gastado los aristócratas, como el monedero o la orguidea. El pueblo nunca fué escéptico; no tuvo tiempo. Creyó o no creyó. Mas para ser escéptico se necesita saber demasiado. Y ya han tenido, en todas

Para EL LUCHADOR

«El Alicante de ayer y el Alicante de hoy»

Por SALVADOR SELLES

Os he hablado de los románticos; ahora os hablaré de los valientes. Los valientes en Alicante entonces, constituían una clase, como los bravos en Nápoles en tiempos del famoso Duque de Osuna. Se desafiaban dos en la calle de día y se iban a matar por la noche en la Torreta. ¿Qué era esta especie de Torre de Nesle? Un lugar sombrío y solitario, constituido por un callejón y una esquina sin salida, situado a donde existe ahora la calle de Quevedo. Allí los dos valientes se ataban juntos con una faja; sacaban las navajas o «fitoras» y se daban de puñaladas hasta caer uno de los dos vencido. El vencedor huía y se embarcaba luego para Orán, para Argel o para el Peñón de Gibraltar.

En aquel lugar siniestro, la Torreta, era frecuente encontrar por las mañanas rastros de sangre o cadáveres recientes. Recuerdo que cierta noche estaba durmiendo en el banco corrido del paseo de la Reina, hoy la Rambla, un pobre extranjero destacado sin duda de alguno de los barcos atracados en el muelle. Pasaron dos matones de retro de sus fechorías, y uno de ellos por capricho, o por apuesta, le asestó una terrible puñalada que debió partirle el corazón. El infeliz se despertó para morir. Mientras exploraba entre convulsiones, lejos de su familia y de su patria, la campana del próximo convento de las Capuchinas, tocó la media noche, y se oyó el suave murmullo de las preces que elevaban a Dios las hermanitas. Hayeron satisfechos los matones, y dejaron el muerto tendido al pie del banco.

Después se supo, por gestiones de Suecia, que el infeliz asesinado en Alicante había sido el asesino de un hombre allí en Suecia y había huído a la justicia del país. Aquí le alcanzó la Justicia de Dios y le dio muerte. Fue esto un episodio del drama universal del infinito. El vulgo dijo: «la

mano de Dios». Pero Dios no tiene manos. Y esto me recuerda una frase mordaz de Víctor Hugo. Estaba el gran poeta y republicano oyendo leer a un amigo suyo. El amigo leía la magnífica Historia Universal del célebre Bossuet. En el sublime Prólogo se dice, tomándola de la Biblia, esta sentencia escultural: «El corazón de los reyes está en las manos de Dios». Víctor Hugo, que estaba reclinado en un sofá, se irguió vivamente y dijo: «Eso no puede ser por dos razones: porque ni Dios tiene manos... ni los reyes corazón.»

Dios no castiga a nadie; nos castigamos nosotros a nosotros mismos. Dios es, y sabedlo, hermanos—Dios es una luz inmensa—que ilumina, siente y piensa—en los Cielos soberanos.—Pero los ojos humanos—su resplandecer no ven—sino marchando hacia el Bien—por horizontes lejanos.—Dios es el padre Universal, y no castiga a ninguna de sus criaturas. Las creó a todas imperfectas, pero perfectibles, para que ellas mismas alcanzaran la perfección por medio de sus esfuerzos. Las desventuras actuales, son consecuencias de nuestras faltas anteriores. Las existencias buenas corrigen a las malas y así vamos progresando. El día que los hombres estén convencidos de esta gran verdad serán menos malvados y dominarán mejor sus malas pasiones. Por eso el gran Federalista y versificador perfecto Federico Balart, en su admirable poema titulado «Ultra» dice estas palabras:

«Atribulado espíritu, ¡despierta!
Si a Dios acudes, la esplendente puerta,
Limite de los ámbitos del cielo,
Jamás cerrada encontrará tu anhelo;
¡Abierta está, de par en par abierta!
La puerta del abismo...
Esa no la abre Dios: ¡la abres tú mismo!»

SALVADOR SELLES

Teatro Principal

«LA OCA»

Ayer tarde se ha estrenado en el Principal «La Oca», de Muñoz Seca. Ni siquiera es una graciosa caricatura del momento revolucionario español eso que quiere pintar en la obra. Su falta de respeto a todo, en primer lugar a nuestro Teatro, mantenido con sus retruqueos, zarrandado a su placer, hasta llevarlo al estado presente, le lleva también a poner en boca de sus grotescos personajes, en el final del segundo acto, la deliciosa canción de Los remeros del Volga, quizás en su ridícula intención de mofarse de todo lo que de Rusia venga. Y, posiblemente, Muñoz Seca, acendradamente monárquico, mejor dicho, alfonsino, es también un católico, sin pensar que Jesucristo, fué el primer comunista del mundo, porque sus doctrinas tienen mucho de contacto con las comunistas!... Pero pedir peras al olmo es perfectamente estúpido.

Realmente «La Oca» es la menos graciosa de las obras de Muñoz Seca y la de menos ingenio, digan lo que digan quienes ayer tarde, con ejemplares de «El Debate» en las manos para distraer la espera de los entre actos, aseguraban que todo aquello que se parodiaba en la escena era verdad. La verdad de Andalucía, es también la verdad del campesino

EUGENIO NOEL
(Prohibida la reproducción.)

El director general de Agricultura

En el Consejo de ministros celebrado ayer le ha sido admitida la dimisión que de su cargo de director general de Agricultura, tenía presentada nuestro entrañable compañero el diputado a Cortes don Antonio Pérez Torrealba.

Para sustituirle en este cargo ha sido nombrado el también diputado a Cortes don Fernando Valera, estimado amigo nuestro, joven de reconocida valía, de positivo valor político, que ha venido destacando su actividad en diferentes y constantes actuaciones.

La dimisión del señor Pérez Torrealba ha producido sentimiento en el ministerio, tanto que se dilató dar

español, es esa estampa de dolor, de muerte, que nos dice la monja Rosario, en «Las llamas del convento», y que publicó en otro lugar de este número de EL LUCHADOR!

Es posible que el público de Alicante, consciente de lo que estaba viendo, sabedor de las intenciones del autor de «La Oca»—La Asociación de Obreros Cansados y Aburridos—escuche con indiferencia, un poco aburrido, todas las gansadas que decían los actores; no se enfadaron por todo aquello, ni tampoco se entusiasmaron, porque realmente hace muy poco reír la gracia que quiere tener la comedia.

Aceptando el modismo retorcido, absurdo del teatro muñozsequista, esta obra es de las peores de sus lucubraciones. No me explico ni el éxito de la Comedia, de Madrid, mantenida durante meses la obra en el cartel ni la indignación de quienes la protestaron en otras partes... Las cosas se toman según de quien vengan...

La señora Barrón fué aplaudida en mutis del primer acto, no porque lo que dijo lo mereciese, sino porque sabe interpretar muy bien una borrachera...

La compañía Barrón-Galache, tan segura de su cometido en otras comedias, en esta de Muñoz Seca, pallidó un poco, aunque el conjunto sigue demostrando buena homogeneidad.

J. FERRANDIZ TORREMOCHA «SOLERA»

Esta noche se estrena la comedia de los Hermanos Quintero, «Solera», nuevo tipo de mujer que enriquece el repertorio de los autores sevillanos.

Mañana, por la tarde, estreno de «Hombre de paja», de Serrano Anguita y por la noche, para despedida de la compañía, «Las llamas del convento». Habría que insinuar a quienes hayan visto «La Oca», vean y saboreen esa definición de la monja Rosario del campo andaluz...

Rosario, la monja de «Las llamas del Convento», la mujer que por desesperación de amor se metió en un claustro, cuando, llevada de su sinceridad, de su humanismo, defiende a su amado el revolucionario y amigos que le siguen, justifica así el movimiento sevillano. ¡Y eso sí que es el campo andaluz, señor Muñoz Seca!

EL CAMPO ANDALUZ

«El campo andaluz! Recuerdo cuando era niña, mi estancia en un cortijo... Chumberas... Tierra seca... Lomas anchas... Hambre... Sed... Sol de justicia... Pies desnudos... Carnes flácidas... Caravanas de gitanos que de vez en cuando pasan... Estangue sin agua... Chozos... Y en lo mejor de la casa el patio para las bestias, la pesebrera, y las cuadras.

«El hombre? ¿Qué importa el hombre? El hombre no vale nada, y como hecho está a bien poco, bien poco también le basta. ¿Para comer? Un gazpacho que no nutre, pero engaña. ¿Para dormir? ¿Qué más quiere? Las piedras de la solana. Quien tiene los huesos duros nunca durmió en cama blanda. Si tiene penas que llore; que calle, si algo le pasa; si no tiene pan, que ayune; si está enfermo, que se vaya. ¿Para amar? No una mujer; un esqueleto con faldas; pues no ha sido nunca joven la que nació avejentada. ¿Para ayudarle? Diez hijos que triscan como las cabras... ¿Hogar? La anchura del cielo. ¿Médico? A seis leguas largas. ¿Escuela? ¡Qué gollería!

«¿Para qué le hace falta? ¿Y aun se quejan? Sin razón. ¿No les pagan su soldada? ¿No les dan un rancho aparte cuando es el santo del ama? ¿No tienen un sol alegre y un cielo que es gloria santa? ¿Y no tienen, sobre todo, junto al portal una parra y al pie de la parra un banco donde pasen las veladas? Pues a reír y a cantar: que el cante es la voz del alma y no hay pena que perdure cuando suena una guitarra! Así es el campo andaluz. Romero... ¡Cómo una estampa donde el Dolor y la Muerte van extendiendo su garral!»

FERNANDEZ ARDAVIN

G. CITOLER SESE
Odontólogo
HA INAUGURADO SU CONSULTA
DIARIA DE ENFERMEDADES DE
LA BOCA Y DIENTES
PASEO DE LOS MARTIRES, 3, 1.º d.
(CASA LAMAGNERE)

Para EL LUCHADOR

Cartas matritenses

(Semana tras semana)

Querido Director: Mientras escribo estos renglones,—anocerar del día 14 de abril—, es pueño de miaria pasia gozoso por las caicas. Cetera el primer aniversario de la proclamación de la República. ¡Un año de vida! Breve parece este tiempo al consultar las mil y mil veces que nuestros planetas ha dado la vuelta alrededor del sol. Pero ya se nos figura largo plazo si tenemos en cuenta las lucnas, los sinapsos, las ceidads medievales, las campanas encuertas y los miserables ardues que se han empuado, contra el nuevo regimen.

Ahora bien, ¿como sigue la salud de la República? ¿Han logrado los mentecatos de todos los matuces hacer que se resienta el robusto organismo de la graciosa muchacha? Hay que conasar q'ue los hados tutelares que cuidan de las criaturas predestinadas están protegiendo de verdad a la República. La gente sencilla, la gente llana que circula a estas horas por Madrid, sabe de sobra que no hay para sentir inquietudes. De aquí, la gran serenidad con que festeja el primer aniversario. Claro es que los envidiosos despotas de antes, enfermos de letercia,—enfermedad devorante de los odiadores—, propalan en sus conciliabulos que la República no podrá resistir el impetu de sus ataques a mansalva. Claro es también que se valen de la despreciable palanca del dinero para intentar el esfuerzo final. Sin embargo, pensando y repasando todas las probabilidades a favor de los enemigos de la República, no vemos razón para vivir preocupados; eso sí, hay que estar vigilantes, atentos al hombre, mirada despierta y oído atento para destruir una a una, día por día, las combinaciones maquiavélicas que los adversarios intenten desarrollar. Precauciones, sí; temor, no. ¡Quién dijo miedo! ¡Adelante, por España y por la República, y abajo los que llevan en el cerebro y en el corazón una villanía endurecida de viejos despotismos!

También ha sabido el ministro de Obras Públicas llenar de fuegos artificiales y de tracas estrepitosas las afueras de la capital. ¿Qué son nuestros estos festejos? Quizá lo sean. Pero no hay que olvidar que las fiestas al aire libre son siempre para que las disfrute el pueblo.

Y dejamos para el final de estas notas a vuelo pluma, el desfile de las tropas de mar, tierra y aire verificado en la mañana del 14 de Abril en el amplio paseo de la Castellana. El Presidente de la República y el ministro de la Guerra contemplaban con gesto feliz el brillante desfile. Juraría, señor Director, que don Manuel Azaña llegó a sonreír al ver pasar las tropas republicanas. «No creé usted que asomase una sonrisa en los labios del «hombre de Alcalá»? Pues sí, yo estaba cerca, y creo que se iluminó la cara seria y grave del Presidente del Consejo con una sonrisa de satisfacción. ¡La tropa! ¡El ejército del pueblo y para el pueblo! Con este desfile, la rabia de los desechados monárquicos llegó al colmo. ¡A rabiar, señores de la acera de enfrente! Es hora de hacer penitencia, y meditar sobre lo breves que son las glorias humanas basadas en el despotismo.

A. MONTORO

MUNICIPALERIAS

EL PRECIO DEL PAN

Con asistencia de veintidós señores concejales se celebró ayer tarde a las seis y media la reunión ordinaria semanal que en segunda convocatoria correspondía celebrar a nuestro Ayuntamiento para tratar del Orden del Día fijado.

Presidió la sesión el Alcalde don Lorenzo Carbonell.

Se da lectura al acta de la anterior sesión que sin que en ella haya que introducir modificación alguna es aprobada.

Disposiciones oficiales.— Se da cuenta de las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia, que afectan a Alicante.

Estas disposiciones publicadas en el lapso de tiempo que media entre la celebración de la anterior sesión y la presente, son las comprendidas entre los números 99 a 104 de la «Gaceta» de Madrid, sobre unas plazas de inspectores municipales veterinarios, entre las que figura Alicante.

Los del «Boletín Oficial» de la provincia, son las comprendidas entre los números 83 a 87, referentes a la provisión de unas vacantes existentes en el Cuerpo de la Guardia Urbana, y convocatoria, reglamentos por que

habrán de regirse y demás, para las oposiciones a inspectores municipales.

Asuntos al Despacho de oficio.— La anexión de Villafranca. — Se ha recibido una contestación del Ayuntamiento de Villafranca, relativa al acuerdo del de Alicante accediendo a la solicitada anexión del primero al término municipal del segundo.

El Ayuntamiento de Villafranca pone en conocimiento del de Alicante, para los efectos consiguientes, quienes es su Alcalde y quienes los concejales que lo integran.

El señor Carbonell manifiesta que procede formar una Comisión para que en unión de los concejales de Villafranca sigan los trámites oportunos. A este efecto convoca a una reunión a los tenientes de Alcalde.

Las motocicletas para la Guardia Urbana. — Con el fin de dotar de dos motocicletas a la Guardia Urbana se abrió un concurso que se ha cerrado ya, habiendo sido presentadas al Ayuntamiento diversas ofertas.

La más ventajosa ha sido la presentada por el representante de la marca Harley Davidson, que vende las dos

Café Colón

Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—
Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

ALICANTE

máquinas en seis mil ochocentas cincuenta pesetas.

Por tanto a este concursante se otorga el concurso.

Gobernación.

Dictamen de la Comisión en instancia de los obreros de la Sociedad «La Emancipación» solicitando diversas mejoras.

La Comisión de Gobernación propone al Ayuntamiento, que estudiado este asunto, se debe nombrar una Comisión encargada del mismo y al propio tiempo informa en el sentido de que la parte referente a la provisión de calzado adecuado para los regadores, debe ser aprobada.

El señor Carbonell manifiesta que falta la designación de un concejal delegado y el señor Cremades hace uso de la palabra para solicitar que sea el más capacitado en esta cuestión.

Beneficencia.

Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres.

Varios cabezas de familia son los que solicitan su inclusión en el Padrón de Pobres, y apreciadas por la Comisión las circunstancias que en cada caso concurren se acuerda acceder a todas las solicitudes.

Alumbrado.

Propuesta de la Comisión sobre modificación del artículo 857 de las Ordenanzas Municipales.

El señor González Ramos solicita que este asunto quede ocho días sobre la Mesa y el señor Pérez Llorca, manifiesta iguales deseos.

El señor Mora dice que no tiene inconveniente alguno, pero que ha de hacer una advertencia y es que este asunto está aprobado ya en la anterior sesión y si se ha traído a la presente es para ver si se presenta reclamación o no.

El señor González Ramos insiste y el señor Carbonell dice que como lo expuesto por el señor Mora no implica oposición se accede a dejarlo ocho días sobre la Mesa.

La Comisión ha informado en el sentido de que las luces en las escaleras deberán permanecer encendidas mientras esté la portería abierta y una vez cerrada ésta, quedará al arbitrio de los vecinos.

Cementerios.

Sobre la Mesa. — Expediente relativo a la reforma del plano del Cementerio Municipal.

Es aprobado por el Concejo.

Expediente instado por don Mariano Paniagua, para construir un panteón.

Es aprobado el informe de la Comisión favorable a la demanda del solicitante.

Otro de don Francisco Ayala Anón, sobre adquisición de una parcela. También se accede a esta solicitud en vista de que los informes de la Comisión son favorables.

Fomento.

Dictamen de la Comisión en instancia de don Andrés Durá Lafuente, solicitando construir una casa almacén en la Avenida de Orhueta.

Idem de don Carlos Masón para construir una casa de planta baja y tres pisos en el solar número 21 de la calle de Belandó.

Idem de don Enrique Rigó para cargar dos pisos a la casa de planta baja número 38 la Avenida de Benito Pérez Galdós.

Idem de don Antonio Valderrama solicitando ampliar el ático de la casa número 32 de la calle de Jerusalén construyendo una habitación interior y otra exterior.

Idem de don Ramón Sánchez Valero, para reconstruir la fachada de la casa número 21 de la calle de José Francos Rodríguez.

Idem de don Emilio Cremades Cortés, para construir una casa de planta baja en la Avenida de Benito Pérez Galdós.

Hemos visitado a Unamuno en nombre de EL LUCHADOR

Una visita obligada, de reverente admiración y devota amistad, pues que nos unen al insigne rector de la gloriosa universidad salmantina, vínculos de antiguo afecto. Hemos recordado sus días de exiliación, en París y Hendaia, separado de los suyos y de su cátedra, entregado al dolor de pensar en hacer una patria mejor.

Descansando en la terraza del Hotel Samper está contemplando el mar.

Nos habla de Carlos Esplá, de Gabriel Miró, de Azorín, de Altamira, de tantos otros ilustres alicantinos, a quienes conoce ampliamente, memoria privilegiada, recuerda perfectamente la carta que hace años dirigió desde Hendaia a nuestro inolvidable llorado director Juan Botella Pérez.

Es la primera vez que ha estado en Alicante, no obstante los deseos que tenía de visitar la población y la provincia.

Ha hecho elogios del clima, de la luz y del ambiente que aquí nos rodea.

Se ha interesado por comprobar detalles de las relaciones de Castellar y otros grandes hombres con nuestra tierra.

Acompañado del presidente del Ateneo señor Gómez Serrano, ha visitado el Museo Provincial.

Seguidamente ha marchado a Elche, donde almorzará con los diputados correligionarios nuestros señores López Orozco y Gomariz y Alcalde señor Carbonell.

También le acompaña el señor Almagro Sanmartín, Gobernador civil de la provincia y un redactor de EL LUCHADOR.

Propuesta de la Comisión relativa a los proyectos de apertura de las vías públicas comprendidas entre la Avenida de la Libertad y Plaza de Blasco Ibañez y Avenida del Poeta Carmelo Calvo.

Todos los informes de la Comisión al ser favorables, motivan la aprobación de los expedientes.

Hacienda.

Sobre la Mesa. — Aprobación de las cuentas por las obras de La Montañeta.

Dictamen de la Comisión en expediente sobre la devolución de fianza a don Rafael Miralles.

Idem en otro igual a don Agustín Pantoja.

Idem en instancia de don Manuel Ferrández Cebrán, sobre urbanización de terrenos.

Idem sobre obras en varias calles.

Idem en reclamación de don Manuel Ferrer, por Contribuciones especiales.

Idem de don José Cantó sobre Inquilinato.

Idem de don José Estruch Ripoll, por idem.

Idem de don Matías Mas, por el arbitrio de Solares.

Idem de don Jesús Benito de Elizaldein, sobre validez de garantía de préstamo.

Todos los dictámenes de la Comisión son favorables y se aprueban por el Concejo.

Antes de terminar de tratar el Orden del Día, el señor González Ramos solicita la palabra para Ruegos y Preguntas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El aumento del precio del pan.— En el uso de la palabra el señor González Ramos, manifiesta su extrañeza porque se haya aumentado el precio del pan.

El señor Pérez Llorca dice que el Alcalde contestara sobre este asunto al señor González Ramos, pero que él ha de advertirle que la Comisión de Abastos tiene convocada reunión para esta noche con objeto de tratar sobre este particular. El Alcalde explicará al concejal socialista las gestiones realizadas.

El señor Carbonell explica detalladamente las gestiones realizadas y dice que hace unos días los panaderos alegando diversas causas que no fueron estimadas justas, pretendieron elevar el precio del pan, cosa a la que no se accedió y hoy la gente se ha visto sorprendida por ese aumento que no ha sido autorizado ni por la autoridad municipal ni por la provincial.

Agrega que dentro de unos ocho días comenzarán a llegar los primeros buques portadores del trigo que se importará y entonces desaparecerán las causas que los panaderos alegaban para aumentar el precio del pan y expandiendo a setenta céntimos kilogramo.

El señor González Ramos, agradece al señor Carbonell las explicaciones que ha dado y que mucho satisfacen a la minoría socialista, pero se da el caso de que a él le han cobrado el pan diez céntimos más caro y además denuncia que ningún kilogramo de pan tiene los mil gramos y si suelen faltar doscientos o más gramos.

El señor Cremades solicita se acuerde obligar a los panaderos a vender el pan a sesenta y cinco céntimos y que tengan el peso correspondiente, publicando esto por medio de bandos en la prensa, y de esta forma a los infractores se les podrá aplicar la máxima sanción.

El señor Samper manifiesta sobre el peso del pan, que no se puede hacer de obligar a los panaderos a pagar a sesenta y cinco céntimos el kilogramo y la Comisión de Abastos estudiará este asunto. Tan pronto termine la sesión marcharemos—dice—al Gobierno Civil en donde existe un negociado de esta índole y nos enteramos de las gestiones que sobre este particular se hayan efectuado.

EL ESTADO DE LA PLAZA DE HERNÁN CORTÉS.—

El señor Ruiz solicita se active la tramitación de un expediente que cuando se resuelva dará ocupación a un determinado número de obreros. Se trata de la construcción de un Campo de Deportes que está en estudio.

Solicita también mayor actividad en el arreglo de la Plaza de Hernán Cortés.

El señor Pérez Torreblanca, dice que comparte los deseos de Ruiz ya que fue él y no el señor Ruiz quien lo propuso a la Comisión de Fomento a la que el señor Ruiz debía haberse dirigido. Si el señor Ruiz lo ha hecho para mayor rapidez en la resolución era inútil, pues se encontraba en estudio de la Comisión de Hacienda.

Dice que le complace mucho que sus electores sepan que a sus esfuerzos se unen los del señor Ruiz.

El señor Martínez Torregrosa dice que después de lo expuesto por el señor Pérez Torreblanca no le queda nada que decir, pero que sin embargo, no puede dejar sin contestación el primer ruego del señor Ruiz.

El señor Martínez Torregrosa se extraña de que el señor Ruiz solicite mayor rapidez en la tramitación del asunto del Campo de deportes cuan-

Tos Catarros Pastillas Crespo

do sin que haya pasado aun por la Comisión de Fomento se está trabajando en la construcción de esta obra.

EL PASEO DE QUIJANO.—

El señor Sierra, solicita se destine un guardia urbano a vigilar el Paseo de Quijano, pues allí los chicos de la barriada cometen cuantos abusos les vienen en gana.

Pide asimismo que se abra una puerta por la calle de Santa Teresa.

—A las siete y cincuenta minutos de la noche se levantó la sesión al no haber más asuntos que tratar.

Hoy hace un año que tomó posesión el Ayuntamiento

Fué en aquella sesión memorable presidida por nuestro entrañable compañero Carlos Esplá, entonces en funciones de gobernador civil de esta provincia; hoy hace un año. Fué en aquella tarde memorable cuando llegado el entusiasmo del pueblo a su máxima exaltación, los concejales que días antes había elegido el pueblo en la más compacta acción ciudadana que registran los tiempos, se posesionaron de sus cargos.

Vibraba la emoción de todos; de quienes iban a ocupar los escaños para constituir el primer Ayuntamiento republicano de Alicante y de quienes asistían a la sesión que podemos llamar histórica.

Hoy hace un año.

Y en este tiempo, venciendo las dificultades de toda la gestión anterior, desbrozando, abriendo camino limpio a la vida municipal, ha demostrado que está dispuesto a que entre en nuevos cauces lo que hasta ayer marchó por caminos tortuosos y difíciles, llegados a todo progreso y a toda renovación.

Con su tesón y con su firmeza de criterio el alcalde, don Lorenzo Carbonell, con su trabajo de cooperación entusiasta, los concejales, están labrando todos intensamente por el bien del pueblo, cortando abusos, arrumbando viejas normas nocivas, y poniendo los jalones de la nueva obra que ha de llevar a una vida próspera y eficaz la labor municipal.

Saludemos en este día de aniversario al Ayuntamiento republicano y esperemos confiados los beneficios de la gestión de ahora que podremos llamar preparatoria.

Rápida

Gran satisfacción nos ha causado que el querido y buen compañero Ferrándiz Torremocha haya sido ganador del premio «Luca de Tena».

El jurado calificador ha tenido un acierto, un atinado golpe de vista al adivinar que el autor del trabajo galardoneado había de ser un periodista de asidua labor; de los que saben repenitizar; de los que no necesitan retocar y pulir sus escritos para que resulten brillantes; de los que sienten el alicantinismo.

Los que no leyeron oportunamente el artículo que ha merecido el premio, o los que no lo recordaban bien, se deleitarían con la reproducción que se publicó en nuestro número del miércoles. Por esa lectura se comprenderá la justicia con que se ha pronunciado el fallo en cuanto a la concesión, aunque resulte su cuantía inferior a lo que merece quien lo ha obtenido.

Más diríamos; pero en esta Redacción llevamos cierta escrupulosidad en no dedicarnos al muto elogio, por muy compenetrados que hemos estado siempre sus componentes, que con toda sinceridad compartimos penas y alegrías, y lo de uno lo consideramos como de todos, en el sentido de triunfos y en el de responsabilidades. Lo mismo cuando la lucha en la oposición política era ruda, que ahora que...

tampoco deja de tener sus rudezas para los que peleamos con el alma puesta en un ideal.

X.

Propague El Luchador

Del crimen de Badalona

Balsano y su amante siguen negando toda participación

Barcelona, (teléfono). — El juzgado del distrito de la Concepción ha proseguido las diligencias para descubrir a los autores del crimen cometido en Badalona.

En la mañana de ayer prestaron declaración varios testigos.

Entre ellos figuraba el pastor protestante señor Olbeig, que manifestó que la Emmy y su ahijada estuvieron a verle para pedirle una colocación.

Les manifestó que de momento no podía complacerlas.

Les ofreció su auxilio económico, que ellas rechazaron, para manifestar que contaban con dinero para una temporada.

Esto le hace suponer que las interesadas contaban con algunos ahorros.

También declaró otra alemana apellidada Meller.

No aportó ningún dato de interés al sumario.

Después prestó declaración María Rodríguez, dueña de la habitación de la calle de Vifredo, donde estuvieron realquiladas Emmy y su ahijada.

Dijo que a mediados de octubre Emmy manifestó que se marchaba de la casa, añadiendo que Rosette iría fuera a servir y ella se trasladaría a Valencia para desempeñar el cargo de ama de llaves.

Poco después se marchó la ahijada, volviendo Emmy, quien le manifestó que ya no trasladaba a Valencia por establecer un colmado en la calle de Mallorca.

La última vez que estuvo en la casa de la Rodríguez ésta no se hallaba en ella.

La Emmy había ido para recoger un gato de Angora que se le había olvidado llevarse.

La diligencia de autopsia del cadáver de Emmy no podrá efectuarse hasta mediados de la semana entrante, por encontrarse la documentación pendiente del informe del delegado de Sanidad.

Tampoco han sido nombrados los peritos geólogos que han de emitir dictamen acerca de la naturaleza del material adherido a la pala y al pico.

Persiste la tenaz negativa del Balsano que continuamente hace protestas de inocencia, y continúan las afirmaciones de Eulalia Maynou, que insiste en que nada sabe.

Parece que la policía hace incansables gestiones para comprobar si existe Julio Romero, a quien Balsano atribuye el crimen.

Tal vez las importantes diligencias que prepara el juez podrán aportar algún detalle interesante por el que pueda traslucirse quién mató a Emmy Langer.

Pitout, Rivelles y Ladrón de Guevara son los intérpretes de NIEBLA que se estrena en España en el IDEAL de Alicante.

Marcelino Domingo a Zamora

Madrid, (teléfono). — Acompañado del señor Gordón Ordax ha marchado a Zamora, el ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo para asistir a un acto político que se celebrará mañana en aquella capital. Pernoctarán en Salamanca.

El ministro habla de la importación de trigo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo conversando con los reporteros les ha manifestado que la importación de trigo se aprobó de conformidad con el ministro de Hacienda, señor Carrner.

Agregó el ministro de Agricultura que los contratos se firmaron en forma tal que la moneda no tenga en ellos repercusión alguna.

A pesar de las importaciones siguen realizándose investigaciones para descubrir a los ocultadores. Se impondrán severas sanciones a los que ha-

yan ocultado alguna cantidad de trigo.

Se estudia el que la importación del trigo se haga a cambio de las exportaciones y otras mercancías con lo que resultarían beneficiados nuestro país y el que con nosotros negociara. Si se descubriera que el trigo ocultado lo era en cantidad suficiente para cubrir las necesidades hasta la próxima cosecha, no se harían más importaciones, pero teme el ministro que aun descubriéndolo no exista cantidad suficiente.

La película hablada en español NIEBLA se estrena por vez primera en España en Alicante. IDEAL CINEMA, sábado 16 de abril.

En la Asamblea de pequeños propietarios, había Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — Hoy han continuado las sesiones de la asamblea de aparceros y pequeños arrendatarios.

La sesión de clausura se ha celebrado esta mañana y ha estado presidida por el ilustre ministro de Agricultura.

Don Marcelino Domingo prometió apoyar sus pretensiones. No las recogerá únicamente para leerlas sino para llevarla a la realidad.

El ministro de Agricultura ha hecho un bosquejo respecto de las intenciones que el gobierno abraja sobre la reforma agraria afirmando que la economía española está desarticulada, pero que más aun lo está la agricultura pues hasta ahora se hacía con ella una política egoísta.

No se tolerará que a las tierras de pasto se les de otro destino particular. Deberán situarse a beneficio de las colectividades.

Al terminar su discurso Marcelino Domingo, escuchó calurosísimos aplausos.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY

19 pepounny
9.5 apour vt eunamp vutunpy
2.81 viquos vt e vutunpy

Las modificaciones en la escala de subalternos de Correos

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Comunicaciones, señor Galzarza, hablando con los informadores les ha manifestado que se había firmado la ley de bases de subalternos de Correos.

Se establece un solo escalafón y se asciende a los peatones del extrarradio, mozos de carga y similares.

Se excluye a los mensajeros pues en breve formará un Cuerpo especial.

Los oficiales terceros han sido ascendidos a la segunda categoría y los de ésta han ascendido a la primera categoría.

Las visitas que ha recibido S. E. el Presidente

Madrid, (teléfono). — El presidente del Consejo de ministros, señor Azaña se entrevistó esta mañana con el Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora despachando diversos asuntos.

Alcalá Zamora recibió la visita de los camareros barceloneses que salieron a pie de Barcelona para ofrecerle una copa de champagne.

También visitó al señor Alcalá Zamora, Jesús Souso, entusiasta republicano alavés que salió de Gandio, el día 31 de junio habiendo recorrido nueve mil ciento treinta y cinco kilómetros, recogiendo firmas, sacando fotografías y adquiriendo emblemas que coleccionados en un album ha entregado al Jefe del Estado español.

También le visitó una comisión de Unión Republicana Femenina, acompañada de Clara Campoamor.

Lea usted El Luchador

Los suscriptores del empréstito

Madrid, (teléfono). — El gobernador del Banco de España ha facilitado a la prensa una nota de los suscriptores del empréstito de 500 a 5.000 pesetas, que son 16.885. Las cantidades suscritas por estos ascienden a 73.880.000 pesetas.

Para las cantidades mayores, el pro-ratao fué de 70.88 por 100.

El palacio y jardines de la Granja

Madrid, (teléfono). — El día primero de mayo se permitirá la visita al Palacio de la Granja.

El público tendrá libre acceso al edificio y a los magníficos jardines en los que correrán las fuentes.

Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao... estrenarán después que Alicante, NIEBLA película hablada en español.

Hay tranquilidad en España

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación ha recibido a los reporteros con quienes ha conversado durante largo rato manifestandoles que las noticias que se recibían de toda España acusaban la más asombrada en el expreso a Sevilla.

Anunció el ministro que esta noche marcha en el expreso a Sevilla.

Zulueta, a Ginebra

Madrid, (teléfono). — Esta noche sale para Ginebra el ministro de Estado, señor Zulueta acompañado del secretario de la embajada señor Iturrigala.

Largo Caballero también va a Ginebra

Madrid, (teléfono). — El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero marcha también esta noche a Ginebra y le acompaña el señor Fabra Ribas.

Estarán en Ginebra hasta el día 26 de este mes y durante su ausencia se encargará de su departamento el señor Azaña.

La Escuela de Odontología de Valencia

Madrid, (teléfono). — A instancia de don Fernando de los Ríos se ha reunido el Consejo de Instrucción acordando oponerse al funcionamiento de la Escuela libre de Odontología de Valencia.

Al enterarse los estudiantes se reunieron acordando reintegrarse a las clases.

Manifestaciones de Alborno

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Albornoz ha rechazado las censuras que se le hacen con motivo del nombramiento de magistrados.

Dice que únicamente hizo cinco y que de ellos dos, el de los señores Camarero y Zumárraga, que pertenecen a la carrera judicial, ni tan siquiera conoce a los interesados.

Visitó al señor Albornoz el señor Jiménez Asúa para ocuparse de la constitución de las Escuelas de Criminología y del nombramiento de profesorado.

La Escuela se constituirá a fines de mes comenzando a funcionar en el próximo curso.

El lunes se firmará una combinación judicial que afecta a setenta jueces.

La Compañía del Norte, reparte dividendos

Madrid, (teléfono). — La Compañía del Norte, a pesar de la situación difícil repartirá un dividendo.

La cuantía se determinará cuando los filiales hayan cerrado los balances.

Será seguramente de diez a doce pesetas.

Por cambio de negocio.

Se cede Industria acreditada, artículo patentado de gran consumo en todas partes.

Precisa poco capital.

Para informes en esta Administración.

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido(hiperclorhídrico)estercera. Caja 2'75 y 2'25 pesetas.—ELIXIR: Cura las afecciones de ácido(hiperclorhídrico)estercera. Frasco 2'45 pesetas.

La República en los pueblos En Elda

La hermosa ciudad alicantina que tanto luchó por la implantación de la República...

En Monóvar

La Terreta del Maestro Azorín, también celebró con gran entusiasmo el aniversario de la República...

En Pinoso

En este pueblecito agrícola, también resultó bonita la fiesta en conmemoración al primer aniversario de la proclamación de la República...

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1.

Lea El Luchador

DE ALCOY Acto de afirmación republicana

El miércoles por la tarde, se celebró en el Coto Taurino de nuestra ciudad, un acto de afirmación republicana...

Han tomado parte en él los diputados del P. R. R. S. señores Gomariz, Ortega y Gasset y Botella Asensi...

Al empezar su discurso el señor Botella Asensi fué interrumpido por un espectador por lo que se ha indignado el público que protestó de ininterrumpido.

El diputado alcoyano manifestó a su vez que tenía la seguridad de que contestaría a cuantos le interrumpieran...

La plaza estaba llena por completo, presentando un aspecto imponente.

M. LINARES IV RS 14-Abril-1932.

Se vende

Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos)...

Anuncio de Subasta

El día veintiocho de abril corrientes a las doce horas en la Notaría de don Francisco Badenas Soler...

Una finca rústica situada en término de Vilafranca partida del Almendral compuesta de dos casas y cochera...

Todo ello con arreglo al pliego de condiciones que figura en dicha Notaría.

Alicante a quince de abril de mil novecientos treinta y dos.—Francisco Navarro P. P.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición. Laboratorio de análisis clínicos.

Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 8. San FERNANDO 46. — ALICANTE

Banquete a Unamuno

Organizado por Ateneo de Alicante, mañana se ofrecerá un almuerzo a don Miguel de Unamuno en el Hotel Samper.

Nueva Junta

Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Alicante.

Decano, doctor don Javier Gazambide (catedrático). Diputados: don Gonzalo Vidal, (Licenciado en Filosofía y Letras)...

Secretario, don Víctor García Miralles (Licenciado en Ciencias). Tesorero, don Cristóbal Paredes, (abogado y Licenciado en Filosofía y Letras).

Ayuntamiento de Alicante

El precio del pan

La Comisión Municipal de Abastos pone en conocimiento del vecindario que, como consecuencia de las gestiones realizadas con el Gobierno Civil de la provincia...

Alicante tiene la primicia de NIEBLA película hablada en español. Estreno en el IDEAL Sábado 16 Abril.

En la Albufereta

Donde actualmente se están contrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda...

Para informes dirijase a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant dondamos esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella, se sirven en platos, bocadillos y meriendas. Tapas variadas para aperitivos.

Espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL

«Sulera». TEATRO DE VERANO

Compañía de Vodevil. IDEAL CINEMA

«Niebla». MONUMENTAL

Tarde: «Príncipe gondolero». Noche: Velada de boxeo.

CENTRAL CINEMA

«Una amiguita como tú». SALON ESPAÑA

«Diego Corriente» y «El rey de la mermelada». PARA MASANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 6: «Hombre de perra». A las 10. «Las llamas del convento».

TEATRO DE VERANO

Compañía de Vodevil. IDEAL CINEMA

«Niebla». MONUMENTAL

«El príncipe gondolero». CENTRAL CINEMA

«En la boca no». SALON ESPAÑA

«La función de gala del circo». TEATRO NUEVO

«Virgilia».

Pañería y Sastrería Juan Ruiz y H.º

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastreres, poniendo al frente de Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

«Madame X» en Alicante

Está en ésta una señorita especializada de los Establecimientos «Madame X» de España, la cual presenta los últimos modelos de Fajas de Caucho para vestir a la Moda.

Propietarios, Industriales, Hombres de negocios. El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE. Es el nuevo OPEL construido en Alemania...

Cartera de Sociedad. Regresó de Marruecos nuestro querido amigo don Cristóbal Amoros. —Intendente Mercantil e Interventor de Fondos, admite clases y prepara oposiciones.

Alcaldía de Alicante. Aviso a los electores. Estando a punto de terminar los trabajos de inscripción de los electores de este Municipio en el nuevo Censo Electoral...

Carrera ciclista. La Sociedad Unión Ciclo Moto Club, con motivo de cumplirse mañana el II aniversario de su fundación...

Movimiento del Puerto. Buques entrados y despachados en el día de hoy. ENTRADOS: Remedios, español, de Constanza, con gasolinas, para el Monopolio.

Si ha de ir a Valencia. hospédese en el acreditado HOTEL LAURIA. Lauria, 4. Teléfono, 1340. Excelente confort.—Servicio de ascensor.—Agua corriente en todas las habitaciones.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA. Un carro arrollado por un tren. VILLENA.—Ayer sobre las 21'40 el tren de la compañía Madrid, Zaragoza y Alicante número 225 arrolló en el paso a nivel kilómetro 391 a un carro, ocasionándole destrozos.

Bombas Worthington. Más agua con menos gasto. SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA «WORTHINGTON». FLORESBLANCA 9 MURCIA

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

LA HOJA FAMA. No tiene rival, porque es la mejor y es barata. Si quiere conseguir el maximum de felicidad, fételise con LA HOJA «LA FAMA».

«Madame X» en Alicante. Está en ésta una señorita especializada de los Establecimientos «Madame X» de España, la cual presenta los últimos modelos de Fajas de Caucho para vestir a la Moda.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Un cadáver en la playa. Barcelona, (teléfono). — En Badalona en la playa de San Andrés del Besós, entre la fábrica de energía eléctrica de Cataluña y la desembocadura del río, fué hallado el cadáver de una mujer que representaba unos 55 años.

Todos reconocen al atracador. Barcelona, (teléfono). — Las personas que han sido atracadas últimamente en la carretera de la Rabassada, estuvieron a instancias del juzgado de la Concepción en la cárcel, donde reconocieron todas ellas sin titubear al detenido José Escolano López, con motivo de uno de estos ataques.

«La Unión y El Fenix Español» Compañía de Seguros reunidos. Ramo de Vida. Habiéndose extraviado la póliza número 14,162 contratada por esta Compañía sobre la vida de don José Noguera Santiago con fecha diez de Abril de mil novecientos quince, se anuncia al público por primera vez para que la persona que la poses, se presente a justificar su derecho a ella en el término de 30 días a contar desde la fecha de este anuncio.

Casa de Socorro. En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia: Isabel Fernández, herida contusa en la región ciliar izquierda.

Francisco Almsuquera, herida contusa en el muslo izquierdo. Fernando Portes, herida contusa en la palma de la mano izquierda.

Rafael Vázquez, erosisión en el labio inferior. Antonio Martín, erosisión en la pierna derecha. Carlos Carratalá, heridas dislocadas en los dedos pulgar e índice izquierdo.

José Bañuls, erosisión en la mano izquierda. EL DE TANDA

Si ha de ir a Valencia. hospédese en el acreditado HOTEL LAURIA. Lauria, 4. Teléfono, 1340. Excelente confort.—Servicio de ascensor.—Agua corriente en todas las habitaciones.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA. Un carro arrollado por un tren. VILLENA.—Ayer sobre las 21'40 el tren de la compañía Madrid, Zaragoza y Alicante número 225 arrolló en el paso a nivel kilómetro 391 a un carro, ocasionándole destrozos.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

TAURINAS La Banda «Estrellas Negras»

Se presenta mañana ante nuestro público, y según «Heraldo de Madrid», es uno de los mas grandes acontecimientos artísticos de la actual temporada.

El importante colega madrileño califica de formidable a esta agrupación artísticomusical, que por vez primera se presentó en Albacete el pasado domingo día 10 de los corrientes, obteniendo un éxito rotundo, clamoroso.

«Black Stars Band», es americano, el nombre de esta banda «Estrellas Negras», compuesta por excelentes músicos de color, todos ellos humoristas y entre los que se destaca de manera singular el negrito Aquino, ese divo del saxofón, tan conocido en Alicante, ya que no hace mucho, en la temporada canicular del año último, formaba parte de la orquesta de negros que actuó, con ininterrumpido éxito en el Café Central.

Basaría la presentación de esta excéntrica banda de «Estrellas Negras» para que mañana se llenase nuestra mezquita. Pero es que hay un mayor aliciente todavía.

El organizador del espectáculo se ha puesto de acuerdo con la Empresa «Benacantil», para que el público que acuda mañana al coto alicantino pueda pasar la tarde distraidamente y por poco dinero, ya que los precios fijados para las localidades y entradas, son reducidos.

Habrà una primera parte exclusivamente taurina: dos novillos de Zabatos, para el espada Manuel Rodríguez Rufo, nuevo en Alicante. Y un hermoso novillo, también de Zabatos, para el aplaudido rejoneador Alfonso Reyes.

Marcial Lalanda, primo del matador del mismo nombre y apellido, está obligado a matar el novillo del rejoneador, caso de que no muriera de los rejones.

Y el gran Don José, ese enorme torero humorista y excéntrico, de verdadera vis cómica, causará las delicias de los espectadores, alterando con Chamaco y Pichi en la lidia del becerro que ha de morir a estoque de uno de los músicos de la banda «Estrellas Negras».

Además, se rifarán cuatro atraentes juguetes, que los artistas del espectáculo regalan para que sean sorteados al final de la función entre los asistentes a la misma.

EL DE TANDA

Lea El Luchador

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida. Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: Don Francisco Rodrigo Mora Plaza de Isabel II, 6. 1.º

Subdirector en Alicante y su provincia: Don Francisco Rodrigo Mora Plaza de Isabel II, 6. 1.º

Garage Corbero. Teléfono, 26 NOVELDA. Automóviles y Camiones de ocasión. Verdaderas gangas en ocasión. «Avions Volsin» — «Chrysler» — «Essex» — «Ford» y «Citroen» 5 H.P. Camiones «Crevrolet» 4 y 6 cilindros y «Ford» moderno. Todos en perfecto estado.—Como nuevos.

Garage Corbero. Teléfono, 26 NOVELDA. Automóviles y Camiones de ocasión. Verdaderas gangas en ocasión. «Avions Volsin» — «Chrysler» — «Essex» — «Ford» y «Citroen» 5 H.P. Camiones «Crevrolet» 4 y 6 cilindros y «Ford» moderno. Todos en perfecto estado.—Como nuevos.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Se alquila. un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

DESDE BENISA

Commemoración del aniversario de la proclamación de la República

Este pueblo ha celebrado con todo entusiasmo la fecha del primer aniversario de la instauración del Régimen.

Desde la víspera del día señalado, ya los alegres tañidos de las cuatro campanas de la recién construida Iglesia echadas al vuelo anunciaron al vecindario la fecha histórica que había de conmemorarse; y los morteros disparados tronaron el espacio.

Amaneció el día 14, el día de la conmemoración de la jornada gloriosa, y apenas despuntó la aurora, la Banda de Música de Altea hizo su entrada en el pueblo, recorriendo las principales vías de la población a los acordes del himno de Riego, inculcando sus vibrantes notas de entusiasmo y regocijo en los corazones de los nobles benisenses que tantas pruebas tienen dadas de senda ciudadanía.

A las diez, el Alcalde, reunido con los Concejales en el Salón de Sesiones procedió a hacer el reparto de las cincuenta raciones asignadas a los pobres de la localidad, consistentes en un kilo de pan, medio de carne y una libra de arroz, detalle digno de loa y que enaltece a los celosos representantes de este pueblo, pues ya es la segunda vez que festejan de este modo las fechas históricas, cuidándose de que los menesterosos tengan feliz recuerdo de los hechos, disfrutando un día de la abundancia. Y, entretanto, la Banda de Música amenizó tan simpático acto interpretando varias piezas de su repertorio.

Acto seguido, la Banda de Música volvió a recorrer las calles de la población en manifestación de entusiasmo, interpretando el himno nacional cuando pasaron por delante de las banderas puestas en el Ayuntamiento y en los locales donde se están instalando los Círculos socialista, radical y radical-socialista.

A las doce, otro repique general de campanas fue el eco del júbilo sentido.

A las trece, tuvo lugar el banquete con que el señor Alcalde, don Pascual Ribes Giner obsequió a los Concejales y elemento oficial, en el amplio y vistoso comedor de la fonda «La Nueva Argentina», del señor Escoda. La mesa apareció exornada con gran gusto. Ocupó la cabecera, el señor Alcalde-Presidente. Tomaron asiento, Derecha: Primer Teniente de Alcalde, don Juan Ivars Cabrera; el Síndico, don Juan Giner Ivars; Concejales, don Tomás Ivars Verdes, don Juan Crespo Bañis, don Andrés Ivars Oriolá, don Manuel Vicente Ivars, don Bonifacio Marco Baidal y el Director de la Banda de Música que se esta organizando en esta, don Manuel Tomás Saldaña. Izquierda: Segundo Teniente de Alcalde, don Felipe Ivars Bertrou; Comandante del puesto de la Guardia Civil, don Felipe Solbes Tur; jefe del Telégrafo, don José Albanel Fullanas; Tercer Teniente de Alcalde, don Ginés González Ivars; Concejales, don Juan Sala Crespo; Administrador de Correos, don Eduardo Moll Moll; la otra cabecera la ocupó el Secretario de la Corporación, Letrado don Juan Bautista de la Cruz Piñero y Medina.

Se sirvió un excelente y bien condimentado menú; licores, vinos, café y habanos. A la hora de los brindis, el señor González Ivars hizo el ofrecimiento del banquete, haciendo votos por la prosperidad de la República, y terminó con un Viva que fué contestado unánimemente. A continuación, hizo uso de la palabra el

El domingo jugará en Alicante contra el Hércules, el primer equipo del Levante, de Valencia

Mientras se espera la resolución acerca de si continúa el Campeonato de Promoción, o no, los directivos «herculanos» nos han preparado un partido de buena calidad para mañana domingo, día 17, entre su primer equipo y el notable y potente club valenciano Levante F. C.

De los méritos del club «blanquinegro» no hace falta hablar, pues son de sobra conocidos por toda la afición alicantina.

La última vez que visitó el «Levante», nuestra ciudad, fué para contender con el mismo equipo que lo hará el venidero domingo, y fué el resultado, tras un buen partido lleno de emoción y reñido hasta el último minuto, el de empate a tres goles.

Ahora de nuevo volverán a medir sus fuerzas, y seguros estamos de volver a ver un buen encuentro, en el que, desprovisto de la excesiva pasión de los partidos oficiales, se dediquen a jugar a fútbol limpio, poniendo todos sus esfuerzos para vencer, pero noblemente, deportivamente.

El encuentro está anunciado para las cuatro y media de la tarde. Para este encuentro de mañana, se alinearán los dos «onces» completos, reforzando la defensa local el notable «back» alicantino, adscrito a las filas del Madrid F. C., Pepe Torregrosa.

Dada la importancia del encuentro no es difícil pronosticar que al éxito deportivo que sin duda alcanzará, se una el económico, al registrarse un lleno del terreno de La Florida.

El telegrafista de Nador, jubilado

Ha sido jubilado el jefe de Administración civil de segunda clase del Cuerpo de Telégrafos, don Gregorio Mingot Gosaibé, actual segundo jefe de esta Central.

Reciba más cordial felicitación por tan anhelado reposo, aquel que supo defender con gesto heroico la Estación Telefónica de Nador cuando la catástrofe del año 1921 en Marruecos.

Nota de la Alcaldía

Para conocimiento de los interesados se hace público que en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 87, correspondiente al día 14 del actual mes, se insertan la convocatoria, programa y cuestionario, íntegros, de las oposiciones con arreglo a las cuales deben proveerse tres plazas de inspectores Municipales Veterinarios dependientes del Ayuntamiento de Alicante y dotadas con el haber anual de 5.000 pesetas.

Conferencia de don Miguel de Unamuno

Esta Asociación ha organizado una serie de conferencias, la primera de las cuales se celebrará en el Ateneo a las 11 de la mañana del próximo domingo día 17, estando a cargo del eminente y culto catedrático don Miguel de Unamuno.

ACADEMIA PARISIEN DE CORTE Y CONFECCION

Sistema Marti Dirigida por la Profesora D.ª Pepita Burruezo

Con título obtenido con calificación de sobresaliente en el Instituto Central de Corte Marti, de Barcelona Enseñanza completa en 3 meses

Lecciones a domicilio por la mañana y por la tarde de 3 a 7, en la Academia QUINTANA, 44, 1.ª, Izqda. ALICANTE

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESEVOS... PON COCINADE GAS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTITHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid De venta en perfumerías y droguerías

Plaza de Toros de Alicante

Empresa BENACANTIL

El domingo 17 de abril de 1932. A las CUATRO Y MEDIA de la tarde EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO TAURINO-COMICO-MUSICAL-HISPANO-AMERICANO DE COLOR

1.º Dos novillos de don Diego Zaballos, para el valiente espada Manuel Rodríguez Ruto

2.º Un precioso novillo para el AS de los rejoneadores, DON ALFONSO REYES

Si el novillo no muere del rejón, lo matará el novel novillero, Marcial Lalanda

3.º y último. Presentación del formidable espectáculo americano BLACK STARS BAND

Banda de Estrellas Negras

Negros auténticos que lidiarán un becerro, filarmónicamente, con la intervención de DON JOSE, CHAMACO y PACHI

Precios: Entrada General, 250 pts. Idem. para señoras, 1'50 Id. para niños y militares sin graduación, 1. Id.

NOTA.— Cada billete llevará un número para la rifa de cuatro sorprendentes juguetes.

AVISO

Los propietarios de BODEGAS «COLON» ponen en conocimiento de sus clientes, del comercio y del público en general, que Regino González no tiene nada que ver con el indicado negocio, ni está autorizado para cobrar facturas, ni tomar dinero a cuenta de las mismas, ni nada que pueda estar relacionado con dicho negocio. Lo que se hace público para salvar nuestra responsabilidad, por haber llegado a nuestro conocimiento que el citado toma nuestro nombre sin estar autorizado para ello.

Estucos Para fachadas, escaleras, patios habitaciones. Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

SE OFRECE

Enseñanza de Solfeo.—Piano.—Armonía, Teoría, historia y estética de la música. R. Casasempere Juan Primer premio de la Academia Marshall de Barcelona Lecciones a domicilio Villegas 3, 1.º

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial HARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Cosío, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinos, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

ABELARDO CHÁPULI GALÁN Alquiler de bocoyes vacios

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar . Cafe Paseo de los Mártires ALICANTE

Lea El Luchador Linea de automoviles ELCHON - ALICANTE SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHON. Rows: 7:30, 11, 2:15, 15:30, 17, 18:30

SOMBREROS Se limpian y reforman, de señora y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines. Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferretería del Mora.

Lea El Luchador FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadín» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc.

Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos Precios barátisimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA

BAILLEN, 23 y 25 ALICANTE

Manuel Martínez

GRAN TIRA DE «CAFE EXPRESS» NOVELA

ARMERIA ESTEVE Los mejores cartuchos vacios o cargados y demás Articulos de Caza... Extremados, donde otros laxantes fracasan vence el LAXORENA. Venta en Farmacias.

Lea usted El Luchador Exquisito Vermouth Marcial Samper El mejor Vermouth según los inteligentes Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 ptas.—Bote de medio kilo, 400 ptas. Bote de cuarto kilo, 225 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador FABRICANTE: DESIDERIO REIG PAYA Bailén, 10.—ALICANTE

LA SINNOMBRE Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4 Cabaret selecto completamente reformado El local más suntuoso de Alicante 25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25 Formidables Orquestinas Gran suceso del The-Tango-«LA SINNOMBRE»-Celebra-Pastuoso-Supper En este salón encontrará siempre las mejores atracciones. TARDE Y NOCHE No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino Reservado el derecho de admisión.

Ideal «Niebla» Sección de 4 30 en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos Precios barátisimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA BAILLEN, 23 y 25 ALICANTE

Manuel Martínez GRAN TIRA DE «CAFE EXPRESS» NOVELA

Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca «EL ALGARROBO»? Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades Depósito Pasajé Amérigo 2 ALICANTE

CENTRAL CINEMA HOY «Una amigueta como tú» SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Merone, Camacho, 26, Murcia. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferria que soportan estómagos debilitados lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podía en general todos los accidentes que. Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía existe un firma y fabrican las etiquetas y garrañillos de los frascos.